

去年12月份 我国CPI同比涨幅 回落至2.5%

据新华社北京1月9日电 (记者 刘铮) 国家统计局9日发布报告,2013年12月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月回落0.5个百分点。

据国家统计局测算,12月份2.5%的CPI同比涨幅中,翘尾因素为0,新涨价因素为2.5个百分点。2013年全年,全国CPI比上年上涨2.6%。食品价格继续领涨。12月份我国食品价格同比上涨4.1%,影响CPI上涨约1.33个百分点。居住价格涨幅也比较突出。12月份我国居住价格同比上涨2.8%,其中住房租金价格上涨4.7%。水、电、燃料价格上涨1.1%。从更能反映物价最新变动情况的环比数据看,12月份全国CPI环比上涨0.3%。其中,食品价格环比上涨0.6%(猪肉价格上涨0.6%,鲜菜价格下降1.5%),居住价格上涨0.3%。

当日发布的报告还显示,12月份全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降1.4%,环比持平;工业生产者购进价格同比下降1.4%,环比持平。2013年全年,全国PPI比上年下降1.9%,工业生产者购进价格下降2.0%。

张艺谋夫妇超生 被“罚”748万余元

据新华社南京1月9日电 (记者 蒋芳 王珏)记者9日从无锡市滨湖区人口和计划生育局获悉,该局已向陈婷、张艺谋夫妇寄送出《社会抚养费征收决定书》,依法征收计划外生育费及社会抚养费共计748.78万元,二人在接到决定书之日起30日内须一次性缴清。

根据有关规定,张艺某三个子女出生前一年度,即2000年、2003年和2005年陈婷、张艺谋的个人收入,是征收社会抚养费的依据。

因此,调查组重点围绕这三个年度的收入依法开展全面核查,最终认定:在2000年,陈婷无收入,张艺谋个人收入为2760元;2003年,陈婷无收入,张艺谋个人收入为106.28万元;2005年,陈婷无收入,张艺谋个人收入为251.86万元。总计为358万余元。

根据《中华人民共和国人口与计划生育法》、《江苏省计划生育条例》、《江苏省计划生育条例实施细则》、《社会抚养费征收管理办法》等相关法律法规,无锡市滨湖区计生局计算出2001年征收计划外生育费7.19万元,2004年征收社会抚养费221.87万元,以及2006年征收社会抚养费519.72万元的具体金额。综上所述,共计向二人征收计划外生育费及社会抚养费748.78万元。

国家卫生计生委: 新版出生医学证明启用

据新华社北京1月9日电 国家卫生计生委9日公布与公安部联合发出的通知,要求自2014年1月1日起启用新版《出生医学证明》(第五版),旧版《出生医学证明》签发日期截至2013年12月31日。

通知说,对持有《出生医学证明》的新生儿,户登记机关审核《出生医学证明》等材料后为其办理出生登记。无法核定新生儿母亲信息的新生儿,不能获得《出生医学证明》。对不符合签发条件,未获得《出生医学证明》的新生儿,户登记机关经调查核实后,依照有关规定为其办理出生登记。《出生医学证明》一经签发,签发机构对证件记载的信息原则上不作变更。

具有我国自主知识产权的 手机操作系统发布

据新华社北京1月9日电 (记者 张辛欣)由同洲电子研发的具有我国自主知识产权的手机操作系统9日在京发布。这款名为“960”的安全操作系统,是目前除Android、IOS、Windows Phone之后的一个全新手机操作系统,能从底层监控并阻止通讯录、短信、位置等信息窃取行为,保障手机信息安全。

同洲电子董事长袁明介绍,该款安全手机操作系统是基于Linux内核完全自主开发的原生操作系统,前后开发了15年,也是我国近年来唯一具有自主知识产权的手机操作系统。它能从底层监控并阻止通讯录、短信、文件、位置等信息窃取行为,真正保障手机信息安全。

有腐必反 有贪必肃

——解读3万余人因违反中央八项规定被查处

核心提示

因违反中央八项规定,2013年,全国30420人被查处,7692人被给予党纪政纪处分,查办案件24521起——这是中央纪委监察部网站8日亮出的2013年工作成绩单。十八大以来,中央坚持“老虎”“苍蝇”一起打,干部不良作风明显收敛。“绝不能让整治干部作风和贪腐问题昙花一现!”不少群众和专家表示,把权力关进制度的笼子,各个环节要设置好隔离墙和通上高压线,让权力在阳光下运行,让人民来监督权力。

抓作风、反腐败 动真格、见实效

据中央纪委统计,2013年,中纪委先后四次对32起违反八项规定精神的典型问题进行曝光,向各省(区、市)纪委监委(局)下发专门通报74次,对372起违反中央八项规定精神的典型问题进行曝光。与此同时,各地加大对违反中央八项规定和干部贪腐的查处力度,亮出了一系列“老虎”“苍蝇”一起打的组合拳。据统计,截至2013年年底,海南给予党纪政纪处分712人,同比增加74.1%;江苏立案查处地厅级干部13人,同比增长44.4%;甘肃初核违纪线索同比增长76.1%。

海南省纪委办公厅主任马飞说,不断公布的案件打击了部分干部“法不责众”、“人人思腐”等歪风邪气,极大鼓舞了反腐士气,提高了党的威信。十八大以来,从中央到地方,“有腐必反、有贪必肃”的查案力度形成了高压态势,李春城、刘铁男、倪发科、蒋

洁敏、李东生等多名省部级干部因涉嫌贪腐被立案调查,数量超过往年同期。

海南公安系统一位部门负责人感叹:“‘老虎’‘苍蝇’的前车之鉴让我们意识到,中央反腐败动真格,见实效。以后不能干事再拖拖拉拉,随意公款吃喝。”

“动真碰硬,迅速打开局面、形成氛围,体现了纪检监察机关的魄力。”海南大学校长李建保说,人们一方面感受到干部作风转变,又对干部违纪和贪腐的顽固性、反复性存有担忧。

严令之下 顶风作案仍在发生

尽管3万多人被查处,然而,记者近期调查发现,部分机关文山会海、岁末年初公款吃喝、单位食堂奢侈浪费等违反中央八项规定规定的苗头又开始出现。

“年底各种总结会、布置会、联席会依然特别多,有时候一天能开三四场会,甚至连在办公桌



不留死角 新华社发 蒋跃新作

前坐一会儿的时间都没有。”海南一位机关干部抱怨说。

“文山会海的现象比较普遍,是因为许多地方的领导干部习惯于以会议落实会议、以文件落实文件,这些问题的根子在领导干部身上。”中央党校党建教研部主任王长江说。

尽管公款消费和奢侈浪费的现象得到遏制,但是一些党员干部违反中央八项规定的行为和方式更加隐蔽。据记者了解,一些单位机关食堂装修更加豪华,食材的配备更加精良,茅台、五粮液等高档名酒被灌入各种饮料瓶。

整风万不能一阵风

“绝不能让整治干部作风和贪腐昙花一现!”不少群众向记者表示,要建立健全权力公开透明运行的监督制约机制,让权力

在阳光下运行,让人民来监督权力。

反腐败斗争离不开群众的参与和监督。1月初,中纪委监察部网站整合建立网上投诉举报平台,为群众举报投诉拓宽了渠道。据中纪委办公厅统计,2013年群众通过来信来电来访反映举报的腐败案件线索增加了40%以上。

兰州大学法学院副教授邓小兵说,畅通群众参与、监督和评价渠道,加强制度建设,使群众参与常态化,让群众评价这面“镜子”经常摆在干部面前。

中纪委研究室主任李雪勤认为,权力公开是国家治理体系的一个重要方面,也是让人民监督权力的重要举措。应进一步深化权力公开透明运行制度,真正使党务政务公开成原则,不公开成例外。

(据新华社北京1月9日电)



黄山迎新年第一场雪,现云海景观。这是1月9日拍摄的雪后黄山。当日,安徽黄山迎来新年第一场雪,雪后黄山现云海美景,游人置身其中,尽享大自然的美景。

新华社发(水从泽 摄)

春运火车票咋买最靠谱?记者体验发现:

电话订票最牢靠 网络抢购最省时

据河南日报消息 1月9日,网络和电话可以开始购买1月28日(农历腊月二十八)的火车票。

在众多的抢购攻略中,究竟哪种方式最靠谱、最省时?由于网络、电话和窗口用的是一个购票网络,1月8日,记者进行多种购票方式的体验,对比后发现网络和电话仍为最省时、快捷的购票方式。

郑州火车站窗口购票: 售票大厅排队需15分钟

8日上午9点15分。郑州火车站售票大厅每个售票窗口前都排着20多人的长队。记者随机选择一个窗口开始排队,前方等待人数23人,近20分钟排到窗口。记者观察,每位旅客购票用时大约1分钟。

提醒:窗口购票只能提前18天,相比网络和电话售票预售期少2天,且排队耗时较长,紧俏车

票选择窗口购买成功率相对较低。

自助购票机购票: 5分钟搞定高铁票

9点55分。在郑州火车站西售票大厅内南侧设有2个自助取票机,3个自助售取机,北侧设有5个自助售取机。由于北侧售票大厅入口较远,排队人数相比南侧略少。记者在南侧3号自助售取机前排队购票,前面有6人,5分钟后,记者购票成功。

提醒:通过自助售取机、自助取票机还可以自取学生票,但需要同时通过二代身份证和学生证验证,需保证火车票学生优惠卡(即磁条)有效。

电话订票:
一次用时4分钟

11点05分。记者用固定电话拨通95105105,话筒里传来声音

“欢迎使用铁路电话订票……”,随后提示,“订票请按‘1’,取消或查询订单请按‘2’……”,按照系统提示订票,4分钟后,提示音报出订单号码和车票日期、价格以及取票时间。

提醒:电话订票预售期是20天,订票需要输入证件号码,最好提前准备好,并查询好出发及到达城市的电话区号,购票时都需要输入。

网络订票: 支付宝最省时3分钟

16时20分。记者登录中国铁路客户服务中心12306官方网站,购买高铁车票。下午时段,网站打开速度较快。16时23分,记者选好席别,填写完身份证号、姓名、手机号码后,提交订单,网站反应速度一直非常快。直到进入付款页面,记者选择支付宝进行支付,跳转时略微有几秒钟延迟。

提醒:网络订票需事先进行注册,注册过程较为复杂。要明确所订车票的车次,并能够快速输入身份证号等信息。

手机购票: 支付宝跳转略慢 用时5分钟

16时45分。记者用从12306网站下载的手机购票客户端预订高铁车票。记者直接点击车票预订,选择好车次之后,进入用户登记页面。输入用户名和密码,页面提示“席位已成功锁定”。随即点击“继续支付”,会进入支付方式选择页面。和电脑网速相比,手机购票网速较慢,选择支付宝支付整个过程用时5分钟。

提醒:相比电脑,在查询车次信息方面,手机购票需要花费一些时间,旅客最好提前选择好车次。而且,手机抢票顺畅与否,跟所处的网络环境关系较大。

鹤煤总医院鹤山医院: 双子宫妈妈顺利产下一男婴

本报讯 (记者 解静怡) “多亏了鹤煤总医院鹤山医院妇产科的高超医术,让大人小孩都平安,真的很感谢!”1月6日,患者武合芳(化名)说。

今年24岁的武合芳告诉记者,2013年12月26日,是她终生难忘的一天,这天上午9时,怀孕9个多月的她因为下腹痛到鹤煤总医院鹤山医院住院。医生为她进行了细致的产科检查,发现她子宫如孕足月状,虽已临产,但胎头高浮,内诊发现阴道内有一包块约7×6×4cm,宫缩时包块下降先露位于其上方致产道梗阻,阴道分娩困难。“从小到大都不知道自己比正常妇女多一个子宫,身体外观、生理发育等也与同龄女性没有差别。当时我阵痛越来越强烈,十分痛苦,医生耐心地开导我不要紧张,好好放松,等待剖宫产。”武合芳说。

对产妇来说,时间就是胎儿的生命,医生决定对武合芳进行剖宫产手术。就在剖宫产手术的过程中,让医生没想到的一幕出现了。“术中我们发现患者为双子宫,右侧子宫妊娠,剖宫产一男活婴,左侧子宫过度后屈倒置于宫颈下方(因其阻碍先露下降致产道梗阻),两子宫共用一个宫颈,即双子宫单宫颈。手术难度很大,但进行得非常顺利,是我们术前能够想象到的最好结果。”鹤煤总医院妇产科副主任杜爱枝说。

据杜爱枝介绍,双子宫畸形多见于双子宫双宫颈双阴道,双子宫双宫颈单阴道或阴道纵膈。本例双子宫单宫颈临床较少见,而发生一子宫过度后屈倒置于宫颈下方致软产道梗阻更是少见。这种情况下,子宫下段发育不良,易引起手术切口延伸增加术中出血,加大手术难度,产妇在孕期也要注意早产的可能,需要密切观察,及时就医。(线索提供:宋斌)

再紧张也得真诚微笑

——鹤煤总医院新区医院内科病区 医护人员工作体验

□本报记者 解静怡

“这里的医护人员有爱心、有耐心、有责任心。在这里,我得到了精心的照料。”1月6日,鹤煤总医院新区医院大内科患者贾玉成激动地告诉记者。

鹤煤总医院大内科病区,每天接诊治疗80位左右的病人,这里的医护人员,每天都忙得脚不着地。高峰时期,她们甚至没时间上厕所,没时间吃午餐,没时间喝上一口水,一直在奔跑中。

1月6日,记者来到鹤煤总医院大内科病区,体验这里医护人员的忙碌工作。

人物:白班护士王桂霞
记者体验:工作忙碌,没时间如厕

“因为要做接班准备,我和同事每天7时45分就要到护士站。”1月6日早上7点50分,鹤煤总医院大内科病区白班护士王桂霞开始了她一天忙碌的工作。

“老人家,开始做护理了,今天有没有哪里不舒服?”在1号病床前,王桂霞一边帮一位病患翻身,一边询问他的身体状况。

“1号床的老人在这儿住了1年多了,由于偏瘫,生活不能自理,每天我们要为他进行口腔清洁、皮肤护理、拍背等日常护理,防止病人生褥疮,促进病人的肌肉恢复。”王桂霞说着,拿出口腔清洁包,为病人清洁了口腔,并熟练地为其按摩、拍背,嘱咐病患家属调理、搭配好病人饮食。

“早上查房我们要询问病区80多位病患的身体状况,为每位病患整理床铺,为新入院的病人更换床单、被罩。”王桂霞说。

集中查房后,王桂霞开始做查房登记,之后为病人逐个进行打针、输液等治疗,没等休息片刻,王桂霞又开始忙着接待新入院的患者。新区内科每天入院病人10余人,新患者安置妥当后,还要为出院患者进行出院宣教。

“别看科室有80多位病人,每位患者的名字我都能叫得出来。”王桂霞边说边在治疗室与病房之间穿行,为病患整理床单元,应对病人的每一次呼唤。

11:50,临近下班时间,病人的呼唤次数减少,王桂霞才抽空回到护理站,跟记者聊了几句。“有时候危重病人多,根本没时间喘息。平时工作状态不是站着就是弯腰,一天下来是挺累的,不过已经习惯了!”王桂霞说。

12:30,护士站依然有医护人员忙碌的身影。“不回家吃饭吗?”记者问道。“没时间呀!工作还没处理完。”值班表格的王桂霞告诉记者,白班护士的上班时间是上午7:50至12:00,下午14:00至17:30,可是很多时候大家都忙得忘了时间。工作中,有的护士只如厕一次,而有的在长达8个小时左右的时间里都没有时间如厕。“通常,回家做的第一件事,就是上厕所。”王桂霞说,像这样的工作重复王桂霞已干了二十几年,但她从没抱怨过。

人物:夜班护士白柯
记者体验:整晚来回奔走不合眼

17:00,夜班护士的忙碌开始了。“吃饭了没有?今天情况如何?”夜班护士白柯拿起记录本开始了她的工作。在之后的几个小时里,她就像风车一样转个不停,量血压、输液、测血糖。

内科护士往往是医院里基本技术最过硬的护士,因为这里的患者大多是危重病人。几天前的一次夜班,病人就像风车一样转个不停,量血压、输液、测血糖。内科护士往往是医院里基本技术最过硬的护士,因为这里的患者大多是危重病人。几天前的一次夜班,病人就像风车一样转个不停,量血压、输液、测血糖。

“像这样的抢救,白柯有时一晚上要进行多例。”“有合并糖尿病的病人凌晨3点要测血糖,患心梗、高血压的危重病人半小时要量一次血压,每晚零点和凌晨2点要为部分病人输液,此外还要为危重病人吸痰、每2小时翻身一次。”说起夜班的工作安排,白柯倒背如流。

“有时候夜深了,才有时间暂时停下来喝口水。”白柯从包里拿出几个小面包说:“这是我们的宵夜,半夜肚子经常饿得咕咕叫,来不及吃饭的时候啃上两口。”

“一夜的忙碌之后,次日早上5时30分,我们要开始为病人准备抽血、测血压、发药、写病情观察、发放清单,所有这些准备工作结束之后,才可以离岗。”白柯弯腰使劲拍了拍双腿,她说,这可以给站得有些僵硬的大腿放松放松。刚做护士的时候,她两条腿站肿了,回到家里几乎不能动弹,现在回家前都要拍一拍大腿,这么多年过去,已经慢慢习惯了。

像这样整晚忙碌的工作,白柯已经干了23年。由于工作原因,白柯从未送过孩子上学,孩子晚上生病的时候,也不能陪伴在旁。现在,14岁的孩子早早学会了照顾自己,每次晚上和妈妈告别,都会自豪地说:“妈妈没事,你放心工作,我能照顾自己!”

采访中,值夜班的医护人员几乎整晚来回奔走不合眼、处理患者病情,可即便累到双腿麻木,她们仍倾尽心力呵护着每一位患者。

人物:护士长芦红霞
记者体验:再紧张也得真诚微笑

1月6日上午10:00,记者见到了正向病人耐心解释住院清单的护士长芦红霞。

“上午是新入院病人最多的时段,没有多余时间浪费。”芦红霞说,“但不能因为忙碌,就忽略其他有需求的病人。”

“这儿的医护人员特别耐心、仔细,每次你有问题,不管多忙都第一时间给你答复,从没见你有焦灼的表情。有时候打扰的时间长了,我都不好意思了,护士却说没事,这是应该的,一定让我们满意。”患者家属李玉明说。

“在平凡的岗位上默默地奉献,不图回报、不为私利,待病人如家人、视生命为珍宝。”芦红霞告诉记者,正是以强烈的责任感和谨慎的工作态度 and “始终为病患服务”的宗旨,该科室医护人员才获得了病人的一致好评,和病人成为了家人、朋友。

(线索提供:宋斌)